
平成２２年度 富士河口湖町教育センター

富士河口湖町内子ども生活アンケート調査結果

１　実施主体 富士河口湖町立教育センター
２　実施目的 子どもの生活・心の状況調査を行い、富士河口湖町の子どもの実態をつかむ。
３　実施対象 富士河口湖町内小学校３・５年生、中学２年生　全８７４名

　　小学校３年生（２７２名）、５年生（２８５名）、中学２年生（３０８名）　回収率９９．０％
４　町内実施時期 平成２２年（２０１０）　一学期中

５　比較対象 09県（小５；1065名・中２；1092名） ：山梨県教育研究所「2009 子どもの生活アンケート調査結果」より
　　(2009実施） 09全国（小４～５；3561名・中１～３；3917名）：ベネッセ教育研究開発センター「第2回 子ども生活実態基本調査速報版」より

問１　夜寝るのは、何時頃ですか

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 32.7% 55.5% 7.7% 2.9% 0.0% 1.1%

町小５ 5.3% 57.8% 31.9% 3.5% 0.4% 1.1%

町中２ 0.3% 7.8% 26.9% 48.7% 16.2% 0.0%

09県小５ 8.3% 55.5% 29.6% 5.4% 1.2% 0.0%

09県中２ 1.0% 11.0% 36.0% 36.0% 16.0% 0.0%

09全国小4~5 36% 42% 17% 5% 1%

09全国中1~3 5% 21% 39% 34% 1%

ア　９時前 イ　９～１０時 ウ　１０～１１時 エ　１１～１２時 オ　１２時過ぎ 無答

問２　すいみん時間はどれくらいですか

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

町小３ 2.6% 3.7% 4.5% 13.4% 34.6% 33.1% 8.2% 0.0%

町小５ 0.4% 2.1% 5.3% 21.2% 44.5% 23.7% 2.5% 0.4%

町中２ 1.0% 8.8% 29.9% 36.0% 18.5% 5.2% 0.3% 0.3%

09県小５ 1.2% 2.2% 8.0% 25.0% 38.0% 23.0% 3.0% 0.0%

09県中２ 3.0% 11.0% 34.0% 35.0% 15.0% 2.0% 0.0% 0.0%

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　５時間より少
ない

イ　５～６時間 ウ　６～７時間 エ　７～８時間 オ　８～９時間 カ　９～１０時間
キ　１０時間より

多い
無答



　エ　あまり家族の人といっしょには食べていないし、家族全員そろうことはあまりない。
　オ　いっしょに食べていない。

　ア　家族全員でいっしょに食べている。
　イ　家族全員ではないが、家族のだれかといっしょに食べることが多い。
　ウ　あまり家族の人といっしょに食べていないが、いっしょに食べるときは全員そろう。

問３　朝食をとらずに学校に行くことがありますか

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

町小３ 9.9% 87.5% 2.6%

町小５ 6.1% 92.8% 1.1%

町中２ 12.7% 86.7% 0.6%

09県小５ 7.0% 93.0% 0.0%

09県中２ 14.0% 86.0% 0.0%

09全国小4~5 8% 92% 0%

09全国中1~3 15% 85% 0%

ア　はい イ　いいえ 無答

問４　夕食を家族の人と食べていますか

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

町小３ 50.6% 43.5% 4.4% 1.1% 0.0% 0.4%

町小５ 52.8% 42.9% 2.5% 1.8% 0.0% 0.0%

町中２ 50.6% 40.6% 3.6% 4.2% 1.0% 0.0%

09県小５ 55.0% 39.0% 4.0% 1.0% 1.0% 0.0%

09県中２ 45.0% 43.0% 6.0% 4.0% 2.0% 0.0%

09全国小4~5

ア イ ウ エ オ 無答

問５　家でいちばん話すのはだれですか

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

町小３ 9.2% 52.9% 30.9% 1.1% 2.9% 1.1% 1.8% 0.0%

町小５ 8.2% 55.7% 24.5% 1.8% 1.8% 2.8% 1.8% 3.5%

町中２ 10.4% 45.1% 25.3% 0.6% 0.6% 11.7% 3.6% 2.6%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　おとうさん イ　おかあさん ウ　兄弟 エ　おじいちゃん オ　おばあちゃん カ　特にいない キ　その他 無答



問６（１）　親とどんなことについて話をしますか。「学校でのできごと」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 59.4% 38.4% 1.8% 0.4%

町小５ 58.2% 40.1% 1.8% 0.0%

町中２ 35.4% 56.8% 7.8% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 40% 27%

09全国中1~3 27% 30%

ア　よく話す イ　ときどき話す ウ　話さない 無答

問６（２）　親とどんなことについて話をしますか。「友達のことについて」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 58.3% 38.7% 2.2% 0.7%

町小５ 60.6% 36.5% 2.5% 0.4%

町中２ 33.3% 54.1% 12.5% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 37% 25%

09全国中1~3 24% 25%

ア　よく話す イ　ときどき話す ウ　話さない 無答

問６（３）　親とどんなことについて話をしますか。「将来や進路について」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 26.8% 52.9% 19.5% 0.7%

町小５ 15.2% 59.2% 24.8% 0.7%

町中２ 14.9% 52.9% 32.1% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 21% 20%

09全国中1~3 19% 26%

ア　よく話す イ　ときどき話す ウ　話さない 無答



問６（４）　親とどんなことについて話をしますか。「勉強や成績のこと」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 52.2% 40.4% 5.9% 1.5%

町小５ 31.4% 57.5% 10.0% 1.1%

町中２ 27.0% 61.9% 11.1% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 27% 28%

09全国中1~3 24% 31%

ア　よく話す イ　ときどき話す ウ　話さない 無答

問６（５）　親とどんなことについて話をしますか。「社会のできごとや
ニュースについて」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 33.8% 46.3% 19.5% 0.4%

町小５ 20.6% 58.2% 20.9% 0.4%

町中２ 16.0% 53.6% 30.4% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 21% 21%

09全国中1~3 18% 24%

ア　よく話す イ　ときどき話す ウ　話さない 無答

問７（１）　日ごろよく話をしたりいっしょに遊んだりする友達の人数

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

町小３ 3.7% 17.6% 22.3% 23.1% 22.3% 7.7% 1.1% 2.2%

町小５ 1.5% 19.6% 36.4% 21.5% 12.4% 4.7% 2.2% 1.8%

町中２ 2.0% 13.7% 28.7% 32.7% 11.7% 4.7% 2.3% 4.3%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 48% 28% 7% 13% 5%

09全国中1~3 47% 31% 7% 11% 4%

1人 ２～３人 ４～６人 ７～１０人 １１～２０人 ２１人以上 いいえ 無答



問７（２）　悩みごとを相談できる友達の人数

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

町小３ 16.9% 29.0% 17.3% 9.6% 1.8% 1.1% 23.2% 1.1%

町小５ 14.6% 40.4% 18.1% 8.0% 1.4% 0.7% 13.6% 3.1%

町中２ 8.1% 41.2% 22.1% 11.7% 1.3% 1.0% 12.0% 2.6%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

1人 ２～３人 ４～６人 ７～１０人 １１～２０人 ２１人以上 いいえ 無答

問８（１） 放課後は、どのように過ごしていますか

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 14.0% 5.9% 6.6% 15.1% 2.9% 18.0% 7.4% 3.3% 0.0% 19.1% 1.8% 1.5% 4.4%

町小５ 6.4% 2.5% 3.5% 12.7% 4.6% 19.1% 10.2% 2.1% 0.0% 25.8% 1.1% 1.4% 10.6%

町中２ 4.2% 4.9% 5.5% 3.6% 7.5% 2.9% 61.0% 1.0% 0.0% 1.9% 1.3% 2.3% 3.9%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　家族
と過ごす

イ　テレビ
などを見
る

ウ　ゲー
ムをする

エ　家で
勉強する

オ　学習
塾に行く

カ　習い
事に行く

キ　スポ
少・部活

ク　図書
館などに
行く

ケ　地域
活動に参
加

コ　友だち
と外で遊
ぶ

カ　ねる
キ　その
他

無答

問８（２）　休日は、どのように過ごしていますか。

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

町小３ 27.0% 9.0% 15.0% 5.2% 1.1% 4.9% 7.5% 1.5% 1.1% 17.6% 0.7% 4.5% 4.9%

町小５ 28.1% 7.5% 7.8% 3.2% 1.1% 3.6% 14.6% 2.8% 0.0% 13.5% 0.7% 3.2% 13.9%

町中２ 12.5% 15.1% 8.9% 3.0% 1.0% 2.0% 17.8% 0.7% 3.6% 17.8% 7.2% 5.9% 4.6%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　家族
と過ごす

イ　テレビ
などを見
る

ウ　ゲー
ムをする

エ　家で
勉強する

オ　学習
塾に行く

カ　習い
事に行く

キ　スポ
少・部活

ク　図書
館などに
行く

ケ　地域
活動に参
加

コ　友だち
と外で遊
ぶ

カ　ねる
キ　その
他

無答



　ア　学校で出された宿題を中心に学習する。　
　イ　宿題の他に、学校で習ったことを中心に学習する。
　ウ　宿題の他に、次の日に習うことを中心に学習する。
　エ　宿題の他に、「習ったこと」と「これから習うこと」の両方の勉強をする。
　オ　自分のやりたい勉強をする。
　カ　塾の宿題をする。

問９（１）　家の学習について答えてください。「毎日している」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

町小３ 71.3% 23.2% 3.7% 1.8%

町小５ 57.1% 36.5% 3.5% 2.8%

町中２ 16.1% 75.0% 8.6% 0.3%

09県小５ 63.0% 35.0% 2.0% 0.0%

09県中２ 21.0% 65.0% 12.0% 2.0%

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　毎日している イ　時々する ウ　全くしない 無答

問９（２）①　（１）で ア か イ に○を付けた人「どんな勉強をしているか」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 51.9% 14.0% 5.0% 10.9% 10.1% 5.4% 2.7%

町小５ 57.9% 11.4% 1.1% 8.2% 7.5% 9.3% 4.6%

町中２ 28.2% 26.5% 0.7% 7.0% 18.8% 15.3% 3.5%

09県小５ 55.0% 14.0% 4.0% 10.0% 11.0% 5.0% 1.0%

09県中２ 35.0% 25.0% 1.0% 8.0% 18.0% 11.0% 2.0%

09全国小4~5

ア イ ウ エ オ カ 無答

問９（２）②　（１）で ア か イ に○を付けた人「どのくらい勉強しますか」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 56.0% 34.6% 7.8% 1.6%

町小５ 49.5% 41.8% 4.7% 4.0%

町中２ 29.4% 57.7% 9.3% 3.6%

09県小５ 48.0% 39.0% 5.0% 8.0%

09県中２ 33.0% 45.0% 9.0% 13.0%

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　１時間より少ない イ　１時間～２時間 ウ　２時間以上 無答



問１０（１）　自分用の携帯電話を持っていますか。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

町小３ 11.0% 88.3% 0.7%

町小５ 11.7% 84.0% 4.3%

町中２ 48.9% 50.2% 1.0%

09県小５ 21.0% 79.0% 0.0%

09県中２ 55.0% 44.0% 1.0%

09全国小4~5 25% 75%

09全国中1~3 50% 50%

ア　持っている イ　持っていない 無答

問１０（３）　（１）で携帯電話を持っている人「一番電話を使う（かける）の
は、だれですか。」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

町小３ 12.5% 59.4% 3.1% 3.1% 0.0% 3.1% 9.4% 9.4%

町小５ 14.3% 65.7% 0.0% 0.0% 2.9% 5.7% 2.9% 8.6%

町中２ 9.2% 60.5% 5.3% 0.7% 0.7% 19.7% 0.7% 3.3%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　おとうさん イ　おかあさん ウ　兄弟 エ　おじいちゃん オ　おばあちゃん カ　友だち キ　その他 無答

問１０（２）　（１）で携帯電話を持っている人。「主に何に使っていますか」

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

町小３ 39.0% 4.9% 9.8% 0.0% 0.0% 12.2% 4.9% 19.5% 4.9% 4.9%

町小５ 31.0% 7.1% 17.9% 11.9% 0.0% 9.5% 6.0% 13.1% 1.2% 2.4%

町中２ 20.0% 12.1% 11.5% 26.1% 7.1% 5.3% 8.5% 7.9% 1.2% 0.2%

09県小５

09県中２

09全国小4~5 77% 44% 61% 42%

09全国中1~3 59% 46% 59% 86%

ア　家族との
電話

イ　友だちと
の電話

ウ　家族との
メール

エ　友だちと
のメール

オ　インター
ネット

カ　 ゲーム
キ　音楽プ
レーヤー

ク　 カメラ ケ　その他 無答



問１０（４）　（１）で携帯電話を持っている人「一番メールを使う（送る）の
は、だれですか。」

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

町小３ 13.3% 20.0% 10.0% 3.3% 0.0% 3.3% 26.7% 23.3%

町小５ 5.7% 40.0% 2.9% 0.0% 0.0% 17.1% 14.3% 20.0%

町中２ 0.7% 8.5% 0.7% 0.0% 0.0% 87.6% 0.7% 2.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　おとうさん イ　おかあさん ウ　兄弟 エ　おじいちゃん オ　おばあちゃん カ　友だち キ　その他 無答

問１１　パソコンや携帯で見たことがあるものはどれか

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

町小３

町小５

町中２ 35.3% 17.2% 16.7% 1.5% 28.6% 0.7%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　ブログ イ　プロフ ウ　けいじ板 エ　学校裏サイト
オ　どれも見たことがな

い
無答

問１２（１）　パソコンや携帯電話を使って、ﾒｰﾙやﾌﾞﾛｸﾞ、ﾌﾟﾛﾌ、掲示板、
学校裏ｻｲﾄなどに悪口を書かれたり、嫌がらせをされたことがあるか。

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

120.0%

町小３

町小５

町中２ 3.1% 95.9% 1.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　はい イ　いいえ 無答



　ア　いやがらせや悪口をメールで流された。
　イ　ブログやけいじ板にいやがらせや悪口を書かれた。
　ウ　他人に自分の名前を勝手に使われた。
　エ　その他
　   　その他記述　：　他人どうしに自分の名前と友だちの名前で悪口を言っていた（部活関係で）　

　ア　いやがらせや悪口をメールで流した。
　イ　ブログやけいじ板にいやがらせや悪口を書いた。
　ウ　他人の名前を勝手に使った。
　エ　その他
　　　 その他記述 ： 他中の知らない人からメールが来て、悪口を言われたので、言い返して拒否登録した。

問１２（２）　（１）で（ア）「はい」に○をつけた人だけ答えてください。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

町小３

町小５

町中２ 30.0% 50.0% 0.0% 10.0% 10.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア イ ウ エ 無答

問１３（１）　パソコンや携帯電話を使って ､ﾒｰﾙやﾌﾞﾛｸﾞ､ﾌﾟﾛﾌ、掲示板、学
校裏ｻｲﾄなどに悪口を書いたり、嫌がらせをしたことがありますか。

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

120.0%

町小３

町小５

町中２ 0.7% 97.6% 1.7%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

09全国中1~3

ア　はい イ　いいえ 無答

問１３（２）　（１）で「はい」に○をつけた人だけ答えてください。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

町小３

町小５

町中２ 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

09県小５

09県中２

09全国小4~5

ア イ ウ エ 無答




